Biskra le 09/12/2015

Corrigé Interrogation écrite n°2
Module: Ondes et propagation
(durée 1h 30 mn)

Questions de cours (8 points)

1- Qu’est-ce qu’une onde ¢€lectromagnétique plane, progressive ?
Une onde électromagnétique est dite plane et progressive si chacune de ces composantes des
champs ¢lectrique et magnétique est fonction d’une coordonnée de 1’espace et du temps et obéit
a I’équation de propagation. (2 pts)

2- Que représente I’équation suivante : 9z 2w 0°?
Cette équation représente 1’équation de propagation des ondes électromagnétiques (2 pts)
3- Que représente I’expression suivante : E (x,v,z,t) = E,(x,y,z,t).cos (wt — k. 7)?

Cette expression représente le vecteur champ électrique d’une onde électromagnétique plane,

progressive et monochromatique. (2 pts)

p . . w dw
4- Que représentent les expressions suivantes : Vg = - et v, = T ?
ve €t v, représentent respectivement la vitesse de phase et la vitesse de groupe de 1’onde

électromagnétique. (2 pts)

Exercice (12 points)

La propagation des ondes électromagnétiques dans les milieux conducteurs montre la relation
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1. Explicitons ces deux expressions.
k : constante de propagation, £ : constante diélectrique généralisée,
U, . perméabilité magnétique du vide, w : pulsation, €, : permittivité diélectrique du
vide, q. et m: charge électrique et masse de I’¢lectron, T, : période de collision
8*(0.25)
2. Montrons que la relation de dispersion peut se mettre sous la forme :
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3. Donnez I’expression de wp,. Comment s’appelle ce paramétre ?
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Wp = e |7 (2 pts)
wy, S’appelle pulsation de plasma (2 pts)

4. Aux faibles fréquences: (w.T. «< 1), montrezque k = 61 —i.571.
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Cette question est annulée car elle est quelque peu difficile.

Ona:w.T, K1 dou:l1K

a. En déduire I’expression de 6.

o= 2 (1.5 pts)
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b. Comment s’appelle le terme § ?
Le terme & s’appelle épaisseur de peau (1.5 pts)



